

勇争一流 担当实干 奋力谱写新篇章

守初心锚定发展 惠民生砥砺前行

——太白湖新区石桥镇掠影

■本报记者 武旭 通讯员 武海涛

户,常态化开展贫困户“清洁庭院”252户。

项目建设强力推进。相继完成镇驻地改造工程、小荷花路升级改造、泗河堤防加固工程和淮河流域重点平原洼地南四湖片区治理工程;41.69公顷的北三村采煤塌陷地综合治理项目和4.6公里的泗河生态景观绿化工程已建成投用;2200亩的九曲湖挖土工程、张桥乡村振兴滨河示范区和古泗河治理项目已全部完工;12条道路翻新以及矿外路升级改造均已竣工通车;完成5003亩的高标准农田建设;三个压煤搬迁村登里里社区88栋住宅楼和配套设施已全部建成,高庄、朱庄两村已完成搬迁上房工作。突出抓好民生工程,“村村通”“户户通”道路硬化率达到100%,农村四好路新建、改建道路32.209公里,协调交通主管部门开通乡村公交线路2条;城乡供水一体化工程实现石桥镇搬迁社区和25个村的通水;新建污水处理站3座,完成29个村生活污水治理改造工程;完成农户改厕11334户,设有专人管护的公厕共计42座。深入推进农村人居环境综合整治积分制管理,促进农村人居环境整治积分考核落到实处,完成15个省、市级美丽乡村A类村和2871户“美丽庭院”示范户创建。

社会事业加快推进。全面深化“放管服”改革,2019年10月,投资1000余万元的镇为民服务中心启动运行,可办理民生服务事项153项;三年来共建标准化卫生室7个,2020年完成家庭医生签约服务20182户、医保参保人数52954人,参保率99.7%;建立健全镇新时代文明实践站、村文明实践所33处,开放农家书屋33个;建立和完善安全生产长效管理机制做到机构、人员、资金、责任“四落实”;深入开展扫黑除恶专项斗争,建设镇级“和为贵”治理服务中心和村级“和为贵”调解室35个,培育形成道口村“党员巷长”、苏庄村“党建统领”等5个品牌调解室,2020年调解完成各类纠纷60余件。

展望 社会经济高质量发展 群众生活幸福和谐

十四五期间,石桥镇将认真贯彻落实国家、省市以及区(党工)委十四五规划发展目标,紧紧围绕“三年拉框架、五年见成效”目标,加快建设目标要求,实施“生态立镇、产业强镇、旅游兴镇、文化活镇”战略,不断

“十三五”以来,在太白湖新区党工委、管委会的坚强领导下,石桥镇党委、政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚持稳中求进总基调,全面完成了“十三五”期间提出的各项目标,先后荣获“山东省省级文明镇”、“山东省卫生乡镇”、“济宁市乡村治理示范镇”等荣誉称号。

回望 镇域建设全面起势 民生福祉不断增强

经济发展平稳健康。石桥镇始终把把加快发展作为第一要务,“十三五”期间,固定资产投资从2016年的8.66亿元上升到2020年的9.71亿元,增长12.1%。2020年缴纳税企业增加到331家,规模以上企业发展到10家,实现全口径税收11.34亿元。

脱贫攻坚成效显著。全面完成建档立卡贫困户482户、1052人的脱贫任务落实,扶贫产业项目投资4个,投入扶贫资金343.9万元;累计完成贫困户危房改造231

奋斗百年路 启航新征程 · 我为群众办实事 ·

济宁高新区黄屯街道 修通致富路 建起连心桥

本报济宁讯(通讯员 陈吉玲 王汝峰)高新区黄屯街道将党史学习教育与“我为群众办实事”活动深度融合,把学习成果转化为为民办实事的行动上,高标准高质量推进党史学习教育往深处走、往实里走。

乡村振兴,交通先行,“四好农村路”建设是重视民生、改善民生、保障民生的重要突破点。黄屯街道孙氏店村至赵庄村段和张厂村至于屯村段是贯穿街道北侧的两条主要生产道路,是群众长期生产生活的必经之道,近几年来,由于街道新农村建设的实施,大多数群众已搬上新居,造成疏于管理,道路出现破损,特别是下雨天,积水坑洼,

赶上农忙季节,生产机械车辆难以通行,严重阻碍群众正常生产和生活。街道党工委多次对上争取,在管委会的大力支持下,这两条乡村公路得以重新修建,两个路段共投资900余万元,修建长度约8公里,贯穿街道327以北10多个村庄,目前,张厂至于屯段已全面建成通车,孙氏店至赵庄段正在混凝土施工。两条公路的建设极大地方便了群众的生产、生活,有力地带动了乡村振兴发展。

下一步,街道将继续推进“四好”农村公路建设,2022年,计划修建孙氏店村至谢村段公路,打通群众生产致富的最后“一公里”。

兖州区兴隆庄街道 找准精神坐标 汲取奋进力量

本报济宁讯(通讯员 王克泉)党史学习教育开展以来,兴隆庄街道精心组织、创新方法、向需于民,高标准高质量推动街道党史学习教育走深走实,走出实效。

“学习小组”方向引领,奏响“主旋律”。街道成立了党工委任组长、副科级以上干部为成员的学习领导小组,研究制定《兴隆庄街道党史学习教育实施方案》,制定学习任务配档表,统筹推进党史学习教育的各项部署要求落到实处。

“学深悟透”汲取力量,筑牢“压舱石”。创新推出潜心自学、“关键少数”带头学、党员干部重点学、下沉一线精准学、主题宣教集中学、检视问题深刻学等六种学习方式,确保党员干部在党史学习教育

中不掉队、不缺课、不漏学;充分运用“学习强国”“灯塔-党建在线”“请美兴隆”公众号等学习平台推进党员个人自学,让全体党员的学习变为“有声有色”的视听式、沉浸式教育,更加“声”动有趣。

“学史力行”深度聚焦,用活“办实事”。坚持把“我为群众办实事”实践活动作为检验学习效果的重要内容,研究制定《兴隆庄街“我为群众办实事”实践实施方案》,深度聚焦热点民生领域,街道班子成员主动领任务、抓落实,有关责任科室积极跟进解决。同时坚持新发展理念,以党史学习教育的高质量,推动街道经济社会发展的质量,切实把学党史用党史转化为推动街道高质量发展超越的强大动力。

太白湖新区许庄街道 包饺子 递温暖

本报济宁讯(通讯员 王萍)12月21日,许庄各社区党组织与辖区群众一起包饺子,给群众送上冬至的祝福。

在荷花路社区,街道、社区工作人员和辖区居民欢聚在一起,盘馅、和面、擀面皮、包饺子、分工协作,配合默契。大家聊家常话,你一言,我一语,氛围十分融洽,在欢声笑语中,一盘盘饺子就出现在大家面前。荷花路社区党组织还邀请山东理工大学职业学院文化旅游与艺术学院党总支共同开展“墨香迎冬至 党建进社区”活动,为居民送去了冬至暖心的“福气”。带着墨香的一个个不同字体的“福”字跃然纸上,一幅幅红红火火的春联摆满了社区

长廊里。

在明德花园社区,“冬至各家包饺子,你帮我家包,我帮你家包……”活动现场热闹非凡,社区干部与居民边包饺子,边说着各自家乡的冬至习俗,大家大显身手,一张张面皮经过大家的巧手一捏,各式各样、馅料饱满的饺子错落有致地呈现在众人面前,最终由大家评选出“最标致”的饺子与“最有勇气活着”的饺子。

活动最后,社区志愿者还将煮好的饺子进行分装,送给社区内的孤寡老人、空巢老人等10余户困难家庭,让留守在家的居民朋友们也体会到社区的关怀和邻里间的温情。

汶上县寅寺镇 扎实开展冬季消防安全宣传

本报汶上讯(通讯员 杨颖颖)“大爷,这空调、电暖器、热水壶这些大功率电器可不能同时插在同一个插座上,它们的总功率超过了插线板的额定功率很容易导致电线短路,引起火灾……”近日,在寅寺镇湾村,志愿者们正在村民何秀莲家中为其宣传冬季消防安全有关知识。

为筑牢冬季消防安全防火墙,增强群众的安全防范和自我保护意识,寅寺镇抽调90余名机关干部,与村两委成员、志愿者等

联合入户开展消防知识宣传、检查用电安全情况,向居民宣传室外和室内安全防火、自救等知识。同时,寅寺镇在街道、村内悬挂宣传标语,印发《消防安全知识手册》《家庭防火安全常识》等宣传资料5000余份,充分利用村内广播,宣传冬季防火注意事项,还利用公众号、学习强国、微信群等新媒体宣传平台,定期推送消防安全知识,真正做到“人人知防火,户户齐欢乐”,确保消防宣传全面覆盖,消除潜在事故隐患。

农村人居环境整治攻坚战

曲阜市石门山镇 干群齐心 环境更美

本报曲阜讯(通讯员 刘新红 董传青 谷思维)为进一步深化“我为群众办实事”实践活动成效,曲阜市石门山镇持续发力、周密部署,聚焦重点区域,狠抓工作落实,再次掀起人居环境整治新高潮,全力推动农村人居环境整治工作实现新突破。

自石门山镇人居环境整治行动动员大会召开以来,全镇镇村干部、志愿者、环卫工人放弃节假日休息时间,严格按照“五清一规范一消杀”基本原则,突出抓细节、抓死角、抓提升。同时,创新方式方法,把各村划成相应片区,村“两委”干部里的妇女主任、会计分别负责本片区人居环境整治工作,并带头逐户发动全村村民“打扫门前路,清理门前草”。还出动铲车、挖掘机等

机械,对柴草堆、小广告、残垣断壁、荒芜院落、坑塘、道路等进行集中整治,对庭院卫生、厕所卫生,村庄四周、房前屋后乱占乱种等现象进行全面彻底整治,确保整治全领域、无死角。

石门山镇先后投入520万元用于“五清一消杀一规范”工作,每日出动铲车、挖掘机等机械800余台次,日参与整治活动近1000人次,全面“四大堆”清理、坑塘整治、污水治理、废弃庭院和残垣断壁拆除等。在此基础上,全镇共投入资金3400多万元,拆除废弃院落862处,治理坑塘112处,硬化村间道路22.8万平方米,粉刷墙壁120多万平方米,修砌排水沟1.3万米,村容村貌焕然一新。

汶上县中都街道 观摩学习拓思路 交流互鉴促提升

本报汶上讯(通讯员 孔德双)“我总结的经验就是抓班子带队伍一刻不能停,树立为民服务的思想不能松,遇事多议不能拖,总结经验不能少,培养人才不能等,勤能补拙不能丢,人这个资源不能散,举一反三不能烦,工作态度更不能飘……”12月20日上午,中都街道佛都社区党委书记路波就他社区工作经验与其他社区书记进行交流分享,赢得了大家的高度评价。

为了加强和改进新形势下城市基层党建工作,推进城市社区治理体系和治理能力现代化,中都街道组织14个城市社

区书记和部分科级干部在社区之间进行观摩学习。观摩过程中,各社区党委书记边走边看,边走边思,不断探讨,对照亮点寻找自身短板,深思自身发展存在的问题。在随后召开的社区书记专题座谈会上,各位社区书记围绕本次观摩交流所看所思所悟和下一步社区工作怎么干,进行了交流发言。参加观摩学习的社区书记们纷纷表示,此次观摩获益匪浅,回去后将结合自身实际,认真消化吸收观摩学习成果,为开创城市社区工作新局面发挥积极作用。

微山县赵庙镇 凝聚合力推动乡村振兴

本报微山讯(通讯员 刘志尚 吴梦阳)今年以来,微山县赵庙镇精心谋划、扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,深化农村体制改革,努力推动乡村振兴工作见实效。

为持续巩固脱贫攻坚成果,赵庙镇全体镇村干部及驻村帮扶工作队成员紧扣重点人群开展排查,聚焦大病重病患者、慢性病患者、残疾人等重点人群,通过落实重点人群的“两不愁三保障”和安全住房、安全饮水、医疗保障、教育等政策落实情况,对排查中发现的问题认真梳理,从严从快整改落实,切实让巩固脱贫攻坚成果见实效。

持续深入开展农村人居环境专项整治,

逐步有序推进农村卫生厕所改造,不断加强平安乡村、法治乡村建设,确保乡村治安环境安全稳定,为乡村全面振兴保驾护航;成立了乡村振兴领导小组和“五大振兴、乡村治理”专项工作组,组建产业就业、后续帮扶等工作专班,启动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接规划编制,建立完善巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接项目库,确保抓有重点、干有目标。

下一步,该镇将进一步结合党史学习教育与乡村振兴,巩固脱贫攻坚成果,以学习促实干,切实为群众办实事、解难题,不断提升群众的幸福感、获得感,努力建设产业更兴旺、乡村更美丽、生活更美好的宜居宜业乡村。

国防双拥宣传教育

鱼台县张黄镇 拥军爱民一家亲

本报鱼台讯(通讯员 刘瑞杰)“拥军优属,拥政爱民”“军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲”……刚一进入张黄镇武棠园双拥公园,一条条醒目的双拥宣传标语便映入眼帘。武棠园双拥公园位于张黄镇核心区,广场道路面积约20000平方米,是张黄镇首个集国防教育、烈士褒扬、双拥共建、休闲娱乐为一体的双拥主题公园。

武棠园以拥军优属、拥政爱民为主题,以军人风采展示、全民国防教育、双拥文化宣传

为主线,将双拥文化和优美的自然环境融为一体,图文并茂地展现了张黄镇在双拥工作中取得的成就,普及了双拥知识,宣传了国防教育,使广大群众在休闲漫步中潜移默化接受双拥熏陶和国防教育,在全镇营造出“军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲”的社会氛围。

下一步,张黄镇将以武棠园双拥主题公园为平台,举办各类双拥主题文化活动,激发爱国强军的热情,将军地共融融入群众生活,把双拥共建引入群众心中。

汶上县康驿镇 红色文化“宣讲套餐”送农家

本报汶上讯(通讯员 李秀明)“共产党、为人民,它是我们的领路人。幸福生活怎么来,学习党史记心间……”在汶上县康驿镇康庄村广场上,文艺宣讲员张改妮正在为群众表演快板《学党史 颂党恩》,村民们听得聚精会神。

为全面宣讲党的十九届六中全会精神,深入开展党史学习教育,康驿镇从民间文艺骨干中挖掘渔鼓、快板、戏曲等“草根人才”选拔调整到党史宣讲团中,通过党史知识培训强化他们的理论素养,将党史知识、十九届六中全会精神、党的惠民政策、康驿镇发展成就等内容编排成快板戏、三句半、渔鼓、朗诵等群众喜闻乐见的艺术作品,将党史知识唱给群众听、演给群众看,让党史知识更对群众“胃口”。

形式多样的红色文化“宣讲套餐”大大丰富了群众文化生活,更充分展示了各项社会事业取得的丰硕成果,作为传统宣讲模式的有益补充,有效推动了党的创新理论飞入寻常百姓家。

嘉祥县孟姑集镇 绷紧冬季安全生产弦

本报嘉祥讯(通讯员 石中华)孟姑集镇精心组织,精准施策,强化责任担当,严守安全底线,全力抓好冬季安全生产工作。

高度重视,压实责任。成立冬季安全领导小组,对生产经营、危化品、烟花爆竹、道路交通、建筑施工、农村清洁取暖、消防安全等领域监管,加大安全生产隐患排查检查力度。限期整改,消除隐患。对存在安全生产隐患的企业,一律下达停工停业通知书,经主管部门复查认定已消除隐患后,方可批准施工,10月份以来检查131家,发现并整改安全隐患287项。加大宣传,强化意识。通过村村响、微信群、公众号、移动宣传车等进行广泛宣传,发放明白纸3万余份,气代煤和电代煤安全知识手册8000余份。联动执法,加强指导。各部门、村庄实行联动,对加油站、学校、敬老院等重点区域加强排查监管,确保不漏死角。严厉打击烟花爆竹非法违法犯罪,对经营业主进行消防安全知识与技能方面的指导,确保人民群众的生命财产安全。加大执法,提高力度。行业主管部门严格履行“一岗双责”,严格落实行业部门“条线”监管责任,分门别类建立排查台账,梳理问题清单。

移风易俗 乡村振兴 文化先行

微山县夏镇街道 移风易俗勤宣传 文明新风入人心

本报微山讯(通讯员 袁合艳)“咱们要婚事新办、丧事简办,树立婚丧新风,不搞封建迷信,抵制餐桌上的浪费,养成文明好习惯,树立新时代社会新风尚……”近期,微山县夏镇街道通过多种形式倡导辖区居民文明节俭操办红白喜事。

微山县夏镇街道把移风易俗与创建全国文明城市和新时代文明实践充分结合,开展多种形式的宣传活动,全力做好移风易俗工作,倡树文明健康和谐新风。街道充分利用微信群、微信公众号、LED电子屏、宣传栏、悬挂横幅、广播等多种方式,广泛宣传婚丧改革相关法律法规及移风易俗的意义,引导群众破除婚丧嫁娶铺张浪费、愚昧落后的陋习,做到婚事新办、丧事简办,养成文明、健康、科学的生活方式。

街道64个居民小组成立“红白理事会”,修订完善居民公约,明确规定移风易俗相关内容,结合各居民小组实际情况,对宴请范围、宴席标准等事项进行规定,对一些陈规陋习进行劝导,从根本上遏制了大操大办现象,备受群众好评。

“我们社区一直把加强红白理事会建设作为重点,社区还根据实际情况建成了文明礼堂,极大地减轻了群众的经济压力,受到群众的欢迎。现在大家也感受到了移风易俗的好处,社会的风气得到了明显的改善。”苏园社区的宗锡亮书记说道。

下一步,夏镇街道将继续加大移风易俗宣传力度,营造移风易俗浓厚氛围,让讲文明树新风的“种子”在群众心中生根发芽,形成人人争做文明新风的倡导者、传播者、践行者的良好风尚。

志愿服务在行动

志愿服务展风采

在“国际志愿者日”来临之际,金乡农商银行组织志愿者到辖内街道开展了以“全民参与文明城市 志愿服务展农商风采”为主题的志愿服务活动,该行党委班子成员、青年志愿者共计20余人参加此次活动。

活动中,金乡农商银行志愿者对沿街墙面小广告和绿化带垃圾进行清理,引导车辆有序停放,向沿街商户和过往行人发放文明出行宣传折页,劝导不文明现象,引导群众广泛参与,爱护环境卫生,共同营造整洁优美、文明有序的生活环境。

此次活动中,志愿者们用自己的行动践行了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,带动市民积极参与创城,为全国文明城市的创建贡献了自己的力量,展现了农商银行员工良好的精神面貌,进一步提升了农商银行的社会形象。 通讯员 赵志悦

